

今日汝州

清康熙二年版《汝州全志》(点校本)出版

【融媒体中心通讯员 贺艳蕾】近日,市地方志办公室点校承编的清康熙二年版《汝州全志》(点校本),由中共汝州市委办公室、汝州市人民政府办公室内部出版。

《汝州全志》由清代汝州知州金先声纂修。金先声,字五钟,湖广江陵(今湖北江陵县)人。康熙二年(1663年)时任知州,将汝州及辖县所修志书合刊为一,名曰《汝州全志》出版。该志共分12卷,有

輿地、建置、籍赋、职官、人物、古迹、灾祥、艺文等,并略古详今,主裁明正德以后事,其中以明末李自成起义等资料最为珍贵。该书北京图书馆存有善本,存卷蛀损缺字,卷首尤重;上海图书馆存有胶卷本;汝州无存书。

该志原文无标点、繁异杂芜,读起来多有不便,远远不能满足“存史资政、以启未来”的需要。因此,市史志办以省史志办编纂出版的《河南历代方志集成》为

底本,予以认真点校出版,对于延续地方历史文脉、传承文化遗产,汲取先人智慧、弘扬优良传统,服务汝州经济社会发展,具有重要意义。

市地方志办公室自2018年9月启动旧志点校、出版工程,计划用三年时间完成点校现存的旧志。继万历《汝州志》(点校本)出版后,清康熙二年版《汝州全志》(点校本)的出版,标明此项工程已经取得阶段性成果。

2019年8月19日 星期一
农历己亥年七月十九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2423 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州 官方微信

今日汝州 新闻客户端

中共中央国务院印发意见支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区

创建社会主义现代化强国的城市范例

【新华社北京8月18日电】近日,中共中央、国务院印发了关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见。

意见指出,党和国家作出兴办经济特区重大战略部署以来,深圳经济特区作为我国改革开放的重要窗口,各项事业取得显著成绩,已成为一座充满魅力、动力、活力、创新力的国际化创新型城市。当前,中国特色社会主义进入新时代,支持深圳高举新时代改革开放旗帜、建设中国特色社会主义先行示范区,有利于在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,形成全面深化改革、全面扩大开放新格局;有利于更

好实施粤港澳大湾区战略,丰富“一国两制”事业发展新实践;有利于率先探索全面建设社会主义现代化强国新路径,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。

意见明确,深圳的战略定位一是高质量发展高地,深化供给侧结构性改革,实施创新驱动发展战略,建设现代化经济体系,在构建高质量发展的体制机制上走在全国前列;二是法治城市示范,全面提升法治建设水平,用法治规范政府和市场边界,营造稳定公平透明、可预期的国际一流法治化营商环境;三是城市文明典范,践行社会主义核心价值观,构建高水平的公共文化服

务体系和现代文化产业体系,成为新时代举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的引领者;四是民生幸福标杆,构建优质均衡的公共服务体系,建成全覆盖可持续的社会保障体系,实现幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶;五是可持续发展先锋,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,打造安全高效的生产空间、舒适宜居的生活空间、碧水蓝天的生态空间,在美丽湾区建设中走在前列,为落实联合国2030年可持续发展议程提供中国经验。

意见提出,深圳的发展目标是:到

2025年,深圳经济实力、发展质量跻身全球城市前列,研发投入强度、产业创新能力世界一流,文化软实力大幅提升,公共服务水平和生态环境质量达到国际先进水平,建成现代化国际化创新型城市。到2035年,深圳高质量发展成为全国典范,城市综合经济竞争力世界领先,建成具有全球影响力的创新创业创意之都,成为我国建设社会主义现代化强国的城市范例。到本世纪中叶,深圳以更加昂扬的姿态屹立于世界先进城市之林,成为竞争力、创新力、影响力卓著的全球标杆城市。

【意见】全文详见第3版

城垣北路集中供热主管道实现全线贯通

新增供热面积55万平方米

【融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张占平 武红亮】8月18日,记者在城垣北路与宏翔大道交叉口看到,丰阳热能施工人员正在对最后一段已焊接好的主管道进行回填,该段工程的完工,标志着城垣北路集中供热主管道实现了全线贯通。

此工程是为了连接已建设好的朝阳路至宏翔大道南和宏翔大道北至梦想大道两段主管网,也是关键性工程。城垣北路集中供热主管道直径377mm,南至朝阳路,北至梦想大道,全长1200米。2018至2019年度供热季已实现了对香榭世家、城垣新区的供暖。该工程全线贯通后,未来可实现对金桂园、凯德国际、新中医院等小区和单位的供暖,新增供热面积55万平方米。

【融媒体中心记者 郭营战】记者8月17日从市玉涓汝瓷有限公司获悉,该公司技术总监李晓涓设计创作的汝瓷作品《祥瑞》《撒口球颈瓶》《唐韵》,在2019中国(北京)国际精品陶瓷展览会上分获两个特等奖、一个一等奖,原产地汝瓷再次享誉国内外。

为献礼新中国成立70周年,展现建国以来特别是改革开放以来中国陶瓷工业取得的辉煌成就,展示各产区创新发展的丰硕成果,2019年8月2日上午,由中国陶瓷工业协会主办的“2019中国(北京)国际精品陶瓷展览会暨第七届中国陶瓷文化艺术创意设计精品展览会”在北京中国国际展览中心拉开帷幕。本次展览是中国陶瓷工业协会首次在北京举办,是建国以来我国各陶瓷产区及历代名窑精华的一次集中展示,旨在促进陶瓷产业提档升级、集群发展,提升陶瓷产品设计创新水平,推动陶瓷产业从“中国制造”走向“中国智造”。

本次展会展出作品涵盖传统陶瓷、家居生活瓷、现代艺术瓷、文创礼品等六大类,产地涵盖了江西景德镇市、吉安市,广东潮州市,湖南醴陵市,山东淄博市,河南汝州、禹州,福建德化县,浙江龙泉市、江苏宜兴市、广西壮族自治区、河北省、黑龙江等全国各大产区。

本次展会上,汝州陶瓷大师共荣获2019年“大地奖”陶瓷创作创新设计大赛(艺术瓷)特等奖2名,一等奖11名,二等奖11名;荣获2019年“大地奖”陶瓷创作创新设计大赛(日用瓷)一等奖1名,二等奖2名;荣获“向新中国成立七十周年”献礼特等奖1名,一等奖1名,传承创新奖3名。其中,李晓涓和郝奎奎共同设计创作的汝瓷作品《祥瑞》荣获2019中国(北京)国际精品陶瓷展览会“向新中国成立七十周年献礼”陶瓷艺术创作与设计大赛特等奖,《撒口球颈瓶》《唐韵》荣获2019中国(北京)国际精品陶瓷展览会暨第八届“大地奖”陶瓷创作创新设计大赛特等奖、一等奖。

喜获中国国际精品陶瓷展大奖

「四级十同」清单方便群众办理业务

“像你咨询这些环境保护方面的事项,以后在家里通过政务服务网就可以进行网上申报了。”8月15日,市环保局工作人员向前来办事的群众介绍环境保护行政审批服务事项网上申报流程。(如右图)

办事群众一边听取窗口工作人员介绍网上申报业务流程,一边认真记录,连连称赞当前审批服务工作高效、便民。

市环保局按照全省审批服务便民化工作部署和“四级十同”工作标准,积极对接上级部门,减环节、减材料、减时限、减费用、优流程,对所有涉及环境保护行政审批服务事项进行全面梳理,统一规范,推进工作落实,形成了《汝州市环保局审批服务事项“四级十同”清单》,真正实现让数据多跑腿、让群众少跑路。

“四级十同”,即:国家、省、市、县四级同一审批服务事项的主项名称、子项名称、事项类型、事项编码、实施依据、申报材料、办事流程、收费标准、承诺时限、表单内容统一,目的是进一步规范服务事项,减少工作环节、缩减工作流程,主动做好“一网通办”前提下“最多跑一次”工作目标,打通“最后一公里”,方便群众办理业务。

据了解,环保局“四级十同”审批服务事项共计十二项29小项,现已完成政务服务网清单录入,并通过了模拟业务数据测试,达到各项业务办理需求。广大办事群众可通过河南政务服务网在网上申办汝州市环保局各项业务。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王延龄



李鹏浩:牛角岭下忙碌的扶贫干部

早晨五点多,太阳还未翻过牛角岭的山头,李鹏浩已经起床了;中午火辣辣的太阳晒得浑身冒汗,他还在火车旅馆的餐厅外为突然到来的一批游客安排饭菜;落日的余晖洒满西山的时候,他正在试运行的水厂里和工厂的负责人常乐商量着销售的事儿。对他来说,每天总有新的事情在等着他,一天不知不觉就过完了。

李鹏浩是市自然资源和规划局的科级干部,今年春节过后,刚刚调整到蟒川镇南部深山区牛角岭村担任驻村第一书记。

牛角岭地处汝州、宝丰、鲁山三县市交界,距离蟒川镇政府17公里,全村187户仅贫困户就有125户。虽然两年多来大部分贫困户在逐步摆脱贫困,但真正让他们实现稳定脱贫走上富裕道路,任务依然艰巨。

老百姓穷,一毛钱一分钱都看得很重。村里老百姓复印个资料、拍个照或者家里有啥要紧事儿需要下山,李鹏浩总是和工作队员免费为他们服务。一来二去,就慢慢形成了12项便民措施。“事儿不大,却很暖心。俺家养土蜂生产的蜂蜜,外面的包装盒都是工作队设计印刷后免费发给俺的。”贫困户李红彬说。

牛角岭荒山荒坡多,种庄稼有时候碰

上天旱,连种子都能搭进去。靠山吃山,李鹏浩决心引领乡亲们在发展果树种植上创出一片新天地。他接任驻村第一书记后,继续在荒山荒坡种果树。今年3月,4500棵核桃树、枣树等果树种上后,明年就可挂果。

靠山吃山,大有可为。牛角岭不仅有着优美的历史传说,而且山势奇特、植被丰富,大家集思广益,提出了以“休闲观光+文化旅游+民俗体验”为发展定位,以牛角岭村森林公园为核心,辐射周边木厂村天子坟寺以及农耕文化等特色文化主题,打造具有独特山居文化特色的旅游景观。目前森林公园山顶已投资200多万元,建设有观景平台2个,铺设上山步道216个,周边配套建设停车场、公厕等公共服务设施,乡村旅游初步成型。

依托牛角岭优美的自然风光,历时半年多时间,驻村工作队把废旧火车车厢改造成特色火车旅馆,作为牛角岭森林公园的配套设施和景观,大力发展旅游观光业,壮大村集体经济。目前火车旅馆已投用,一节车厢为餐饮车厢,另一节为住宿车厢,周边建设7间特色小木屋,可满足100余名游客特色餐饮需求。

牛角岭村过去一直缺水吃,驻村工作队2016年驻村扶贫后,与村两委干部一

道为解决村民吃水问题而四处奔走。2018年9月,经过多方筹措资金,聘请汝州市专业勘探钻井施工队,在牛角岭村南侧的河沟193米深处打出了一眼深水井。有了这眼深水井,占地23.06亩的伏牛山甘泉饮品水厂动工建设。目前,水厂已进入试运行,将来可带动村内20余名贫困群众来厂里上班,同时为村集体增收12.5万元。

村子西山山坡上引进了一个羊场,为了早日投入使用,李鹏浩一趟趟往市里有关部门跑,现在羊场基础设施已经建设到位,马上可以饲养品种肉羊。

每一个项目的落地,其中的辛苦他最能体会到。从火车旅馆到羊场到伏牛山甘泉水厂,每征用一分山地,他都要一户一户去做群众的思想工作。每当这时,他总是想:老百姓太不容易了,自己多跑一趟没啥,只要群众心里理解了、满意了,就是最好的结果。

除了产业扶贫外,李鹏浩还走村串户了解每一户贫困户的实际情况,同他们一道商量种养小项目。贫困户李红彬因为两次遭遇不幸的事故,导致左胳膊伸举困难、左腿行动不便等,在工作队的帮助下,目前他养的土蜂已发展到8箱。“一箱蜂平均一年产纯蜂蜜20斤左右,一斤卖80

块钱,俺的纯百花蜜现在都供不应求。”

种植养殖补贴、务工补贴、爱心超市积分,这些名目繁多的各种补贴,李鹏浩都记得清清楚楚。“山里的老百姓弄个啥事儿真是不容易,有的还不识字,还有很多行动不便的贫困户,这些都需要你有责任心,去一家一户帮他们处理。”李鹏浩微笑着说。

“择择菜,端端菜,打扫一下卫生,给住宿的客人铺铺床,一个月能挣两千块钱,比出去打工还稳当,知足了。”在火车旅馆打工的贫困户张玉梅说。贫困户朴实的话语,在李鹏浩看来,是最高褒奖。

把火车旅馆项目与附近的鲁山阿婆寨景区、寄料镇九峰山景区连接起来,形成一个旅游联合体,抱团发展,合作共赢;让更多的贫困户依托不断发展壮大的每一个产业项目,实现家门口就业;让更多的贫困户发展小型特色种养项目,为他们留下脱贫致富的“聚宝盆”……

李鹏浩的梦想很多,所以他永远有干不完的事儿。

融媒体中心记者 郭营战

脱贫攻坚进行时

开展扫黑除恶专项斗争,共建平安美好家园